

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

ПРЕДСТАВА ИЗВОДИ:

Изашло 3 франка, тримесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИНА:

Остале врсте 0.20 фран. од почетног реда, пожељније по погодби. Новца се понамо држани и може зарезати и дипломатским заступаништвима.

ЛЕЖИ ИЗДАШИ ОВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

Комиту ошати преко Курал, Срп. Генерал. Колеувану у Солузу.

РУКОПИСИ СЕ НЕ БРАВАЈУ

Овак редакције Коломбо уллица бр. 33 Salonicque

Поштом бројем од пету кошта у Солузу код агеа агит „Друштво српских студентских улагања“ бр. 11, Бануу владава пошти.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Лондон, 7. марта

Једна депутација највишењих грађана Пољака била је примљена код кнеза Льова. Нов председник министарског савета уверио је делегате да ће режим слободе и једнакости који је обухватио све грађане Русије, обухватити такође и Пољску. Депутација је најавила да ће помагати влади као и да је садашњи покрет проузроковао у Пољској дубоку импресију у корист Русије и Савезника.

Лондон, 7. марта

Лорд Милнер, један од енглеских представника на конференцији у Петрограду, у једном интервјуу са копичником „Рајтерове Агенције“, изјавио је да је резултат руског покрета превазила сва предвиђања. Није реч сада о новом поимању него о новој кооперацији, много јачој, да се настави рат до краја. За добивени резултат у том циљу је од велике важности. Велики део питања која су имала првенство, биле решена. Рат ће се водити брзо и победоносно.

Париз, 7. марта

Наименовање великог кнеза Николе Николајевића за врховног команданта целокупне руске војске, поздрављено је са великим олушевљеним.

Ова се одлука сматра као сведоштво чврсте воље да се настави рат до краја против централних сила.

Париз, 7. марта

Хавасоза Агенција спонзорства: Листова посвећују дуге везе руском покрету. Они држе, да је тај покрет у своје четке народни и патриотски. Нови полет доноси Савезницима једну нову снагу и ослобођава их неспокојства, које је услед отацне претње нареди у Русији мутило ситуацију. Припадник великог кнеза Николе и генерала Алексејева покрету показује, да чак и шефови војне Русије сматрају ове историјске дане као срећне и благодаре дане.

У одсуству графа Извољског, амбасадора Русије, саветник амбасаде изјавио је листу „Ехо де Пари“: „Ма какви били догађаји, Русија ће бити одлучнија него икад да изстави рат до крајње победе. Никад њена солидарност није била тако тесна са Савезницима као данас.“

Пољак Гагилевски, директор листа „Полонија“ изјавио је: „Руски покрет расветлаче ситуацију како за Савезнике, тако и за Русију, где је одавно владала извесна немирност и где су се осећали германофилски утицаји.“

„Пти Паризјен“ сазнаје из Лондона: Чувени руски револуционар кнез Кропаткин изјавио је, да је он очаран успехом, који је најзад после 50 година борбе, крунисао напоре оних, који су делали на еманципацији руског народа.

САВЕЗНИЧКИ УСПЕСИ

ПРЕДЗНАК ОПШТЕ ОФАНЗИВЕ

Последњих дана разни борбени фронтови почели су да показују већу живост. После сурове зиме, која је својим непогодама, а нарочито мразом и снеговима знатно ометала операције, настали су повољнији и ведрији дани, који су пружали подесне услове за предузимање извесне акције.

Са почетком пролећа почели су се будити и разни борбени фронтови. Најпре су стигле вести о снажним борбама ангажованим у Месопотамији. За цигло неколико дана одважне трупе генерала

Мода прејуриле су простор од 113 миља, заузеле Багдад и наставиле напредовање северно од ове вароши, потискујући пред собом разбијене и деморалисане отоманске трупе. Паралелно с тиме, руске кавкаске армије предузеле су офанзиву и после серије важних успеха заузеле су Бан.

Од пре три дана операције на западном фронту почеле су се нагло развијати. Енглеске и француске трупе предузеле су готово истовремено офанзиву. Јаком офанзивном покрету на-

ших Савезника Немци се нису могли одупрети и морали су наставити своје већ раније започето повлачење.

Тако су британске трупе у току тродневне жестоке борбе успеле да заузму неосвојива немачка утврђења Бапом и Перону, за тим Неел, Шолн и преко 60 села. На фронту од преко 45 миља Енглези су напредовали метимце по 10 миља у дубину. Истовремено су француске армије предузеле офанзиву на својим секторима, која је достигла нарочиту жестину између Авра и Оазе, Авра и Есна, као и долином Оазе. Где где су Французи извршили напредовање од преко 20 километара. Борбе узимају све већи развој и теку све повољније по наше Савезнике. Немци, који су били принуђени да евакуишу серије врло важних положаја испољавају јасно своју отпорну немоћ настављајући даље своје „стратегијско повлачење“.

Ово англо-француско напредовање представља стварно велики стратегијски резултат. Пад Бапома, Пероне, Шолна и Ноајона, за које су немачки војни критичари увек тврдили да су незаузимајући показује јасно, да је борбена иницијатива и надмоћност на западном фронту дефинитивно у рукама Савезника. Немачка штампа покушава да губитак Бапома објасни извесним стратегијским разлозима. Али, зар није та иста штампа пре неколико месеца доказивала високу важност тог утврђења, а немачки најбољи војни критичар мајор Морат зар није у подужем чланку у „Берлинер Тагеблату“ тврдио, да је заузимање Бапома скопчано са највећим тешкоћама. Бапом је данас у британским рукама, а поред њега Перон и маса других важних положаја, као и небројена села. „Највеће тешкоће“, које помиње мајор Морат савладане су. Зар то није један нов доказ Савезничке надмоћности и немачке немоћи.

Ови велики Савезнички успеси у Месопотамији и на обалама Соме могу се сматрати као предзнак,

или још тачније као увод у општу Савезничку офанзиву, која је припремана у току целе зиме и која треба да добије развој са првим данима пролећа. Велики напори, које су Савезнички генералштаби учинили ради припреме ове офанзиве јака су гаранција њеног успеха. Све је предвиђено, спремно, учињено, што је сматрано за потребно и корисно. Огромно обиље ратног материјала а нарочито муниције, стотине хиљада нових и свежих трупа, одлична организација снабдевања и транспорта, јединствен полет и одушевљење војска — све су то моменти, који јасно и убедљиво наговештавају, да ће офанзивне операције, које почињу, донети најзад жељене плодове триумфалног мира.

Офанзива, која је почела у Месопотамији и на обалама Соме преноси се постепено и на остале фронтове. Сви су изгледи, да су на помолу одлучни ратни догађаји. Акција на македонском фронту почиње добијати више живости, а борбе на италијанском бојишту узимају шире размере него што је то био случај у монотоним зимским месецима.

Са великим убеђењем може се констатовати факат, да ствар Споразума није никад боље стајала. Као доказ томе служи прекид дипломатских односа Сједињених Држава и Кине са Немачком, као и протести готово свих неутралних влада против варварских мера централних држава. Данас је за цео свет јасно, да је ратна партија изгубљена за Немачку и њене савезнике. Решавајуће борбе, које имају да реше судбину великог рата започињу већ. Наше је најдубље уверење, да ће се оно у скором времену завршити славном победом, и да ће се мир правде и слободе опет зацарити у свету.

ГРЧКА ШТАМПА

„Неологос“: Разговор с г. Рубакином.

Да бисмо имали потпуну слику о врло важним догађајима који су се збили у Русији, сматрали

ско за корисно да се обратимо руском новинару доктору Александру Рубакину, копичнику „Руске Воље“ и дубоком зналцу руских ствари. Г. Рубакин је имао доброту да нам каже следеће:

„Догађаја који се абивају у Русији, код све своје важности и извесности, не намеравају Русе, већ их испуњавају радом и поносом. Они су логички и нужни завршетак еволуције руског народа, која је између народа и владе отворила једну провалију која се ничим није могла премостити. Ако су ови догађаји за друге народе пали као гром из ведрог неба, они су за Русе пали као зрела воћка. Лако се види једнодушност с којом су народ и војска прихватили промену. Јер унутрашње стање у Русији било је постало несвесно. Делом свесно, делом несвесно, влада је чинила све да разједини земљу и да препречи пут ка победи. Резолуција оваква, каква је избила, била је неопходна погодба за победу, била је животна потреба, и варају се сви они који мисле да је овај унутрашњи преображај требало одложити за после рата. Војник који се бори док му непријатељ седи на грбачи и дава га, може победити само кад се ослободи тога терета. Значена руска влада била је један такав терет, и ово ће разумети добре сви они који познају унутрашње стање Русије.“

Извршена државни удар био је страхан, али и величанствен. То је био победнички устанак без крви, без грађанског рата, устанак кога није ни било готово, јер сви су били сложни у овом питању.

Ова промена има највећи политички значај. Она нас преблажава великим европским демократијама Француској и Енглеској, ставља нас на равну ногу с њима, и у будуће нико неће моћи казати да порек права и слободе стоји једна држава апсолутистичка и руска. Русија је слободна, ослобођена море која је хавила, и несе које нас везују за остале државе Споразума, постаће још чвршће. И не чудим се што је ова вест примљена с одушевљењем од стране наших савезника.

Што се тиче војног значаја овог догађаја, он је необично велики. Официри и војници неће више гледати како се народ бори с владом и како се земља распада, док се она бори. И разумем реч руског официра који ми је сав узбуђен и сузан рекао: „сад ће се наши војници борити као лавови.“ Јест, бориће се као лавови, јер знају да народ управља њима и да су они управо

оружени народ. Поред свих тешкоћа у решавању ових питања, све ће бити лакше због тога што ће сви радити за општу борбу и што веће нико стављати препреке нашем државном организовању.

За вас, Грке, ова је вест веома значајна, јер се многоме чему можете надати од једног слободног демократског народа, док је апсолутистичка влада поглађивала Константину, која је деспот.

Русија, слободна и снажна у својој вољи, лако ће победити свога непријатеља. И, ко зна? Можда ће се и немачки народ угледати на пример руског народа, и да ће златокопач који је разбуктао рат, отићи да поздравни прогнане краљеве!

Будућност се представља врло сјајном, и човечанство може дахнути пуно наде. (Број 61).

Пол-Еуј

Шефови руског покрета

Неколико карактеристичних изјава

Париз, 7. марта

Оно, што најбоље доказује, да су нови шефови, који су произашли из покрета решени да наставе рат до краја, јесу извесне речи изговорене од неких од ових онда, када су они били у опозицији.

31. јануара 1915. године г. Миљуков истакао је потребу, да Русија себи обезбеди, по одбијању непријатеља Цариград и Дарданеле.

7. августа 1914. г. Каренски учинио је, да је његова странка изгласала следећу изјаву. Пошто је рат постао факат и како опасност прети добру народу, социјална демократија браниће ово добро против сваке опасности, ма од куд она дошла.

У фебруару 1915. године позван да брани пет социјалдемократских посланика, оптужених за револуционарну акцију г. Каренски је узвикнуо: »Руски раднички народ заборавио је, од објаве рата, на своје сталешке тежње да би отишао да умре на бојном пољу. Оптужени имају само једну бојазан, а то је да виде, да реакционари Ру-

сије постају саучесници реакционара Немачке.»

Овим речима може се придружити тврдња Кропаткина, теоретичара анархије, кад је рекао: »Не може се не желети потпун пораз Немачке» и Николе Рајкова, осуђенога на прогнанство, кад је у октобру 1914. писао из Сибира: »Пораз оних, који воде Немачку отвара нашој отаџбини перспективе најширег социјалног, економског и политичког развића.»

„Тан“ у свом уводном чланку показује, како је Немачка у току 40 година вршила пропаганду у Русији, притичући средствима корупције, да би

паралисала руске напоре. „Тан“ додаје: „Људи, који су сад у руској влади су они исти, који су се кроз две године стално борили против ових немачких маневара. То су они, који су, уздајући се у неисцрпне снаге народа подигли у економском и војном погледу тако драгоцена средства за рат. За Немачку ова имена Лвов, Миљуков, Гучков, Шингарјев, да узмемо само ова најчувенија, имају страховито јасан смисао, јер то су имена људи, који се од 1914. године истављају пред руским народом као оптужници Немачке.“

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солунског фронта

— француски коминике — Солун, 7. марта.

Енглески су авијатичари били врло активни у току прекјуче-рашњег и јуче-рашњег дана. Један енглески поручник авијатичар оборио је прекјуче два немачка аероплана за бомбардовање а јуче у јутру један албатрос. Непријатељ је на већем делу фронта вршио бомбардовање загушљивим гасовима. У области Битоља борбе се настављају. Од почетка сукоба заробљено је 1450 војника.

Француски коминике

Париз, 7. марта.

У току претпрошле ноћи француски су одреци у непосредном контакту са Немцима наставили своје напредовање без заустављања. Источно од Неела они су преспели на више места до железничке пруге која води на Хана за Неса. Северно од Ноајона. Французи су заузели Гискар. Источно од Оазе заузели смо други немачки положај. У току тродневних операција заузели смо око сто села. Многа су места Немци опљачкали. Хиљадама становника које Немци нису евакуисали излазе пред француским војницима.

У Аргоњи у правцу Херазе Французи су извршила успео претпац, заробљено је војника.

На левој обали Мезе, после јаког бомбардовања на фронту Авокур-Морт Ом Немци су извршили јак напад на француске

положаје. Француска митраљеска и пешачка ватра спречиле су немачки налет и причиниле непријатељу тешке губитке.

Код моте 304 немачка су оделена успела да пројур у француске линије на фронту од две стотине метара. После борбе груди у груди Немци су били делом потиснути са заузетог терена. Оборен је један непријатељски аероплан.

Румунски коминике

Јаш, 7. марта,

Северно од Дорна Ватре наше су батерије разрушиле непријатељски положај на вису северно од Жакобени Естеканески. Наша је артиљерија бомбардовала област западно од села Марети. Дрвени мост на Путни између Бурке и Вихре разрушен је. Непријатељ је бомбардовао наше ровове на Путни и на Серету. Наше су батерије разјурале две непријатељске чете које су радиле у близини Максвенеа и комору која је ишла за Латинуд. Наша тешка артиљерија бомбардовала је станицу Вадеви.

Два непријатељска аероплана бацала су бомбе на Барнад. Наши су авијатичари у више махатерали непријатељске аероплане који су покушавали да лете над нашим рововима.

Енглески коминике

Лондон, 7. марта

Наше су трупе гоњиле непријатеља јуче целог дана. Наша коњица и наши окрети потиску

ју непријатељске заштитнице. За добивени се терен пружа на фронту од 8 миља. Четрдесет села су пала у наше руке. Непријатељ је извршио напад на наши ровове у близини Лоса и северно-источно од Ипра. Неколико наших људи фале. Наши су авијатичари извршили врло добре операције уз кооперације наше пешаке. Они су бацали више бомби на места иза непријатељских линија. У ваздушној борби оборен је један немачки аероплан и друга приморан да се спусти. Два наша апарата фале.

Месопотамија. — У току 4. марта трупе генерала Мола прошиле су реку Диалу, заузеве околне Пехри и један део вароши Бакубаха, које се налази на левој обали реке. Непријатељ се је повукао ка Бахидијуну.

Бакубах је врло богата варош на реци Диали и важан центар за снабдевање. Стамовници вароши су врло приступачни и готови да преговарају.

Енглески адмиралитет саопштава да су непријатељски детројери бомбардовали отворену варош Раисгате неколико минута ноћу између 5—6 фебруара. Готово истовремено непријатељски су детројери напали један наш детројер који је био у извидници и потопили. Наша је лађа искористила своје торпиле и своје топове. Резултат није познат. Од посаде је спасено осам лица а сви су се офицери удавили. Торпидеран је други енглески детројер али није озбиљно оштећен. Торпила га је дохватала у моменту када је спасавао по сву црву лађу.

Руски коминике

Петроград, 7. марта.

На западном и румунском фронту пушкарање и активност извидница.

На кавкаском фронту у области јужно од вароши Бана, наше су трупе потисле непријатеља са његових положаја. Непријатељ се је повукао у правцу Пендерине. У правцу Херменшаха наше су трупе гоњиле Турке и заузеле Варубаде 30 врта југозападно од Керманшаха.

Италијански коминике

Рим, 7. марта.

На целом фронту јака артиљеријска активност. Неколико грата је пало на Гораци и Вике. Има жртава. Благодарних окретности наших трупа немачки по-

кушаји претпаца у долини Глуесе пропали су.

Авијатика. — У ваздушној борби оборена су два непријатељска аероплана који су пали у наше линије. Претпрошле ноћи наш је каражабл заручио једну тону експлозива, а поред јаког ветра, на Колаблану и на железничку пругу северно од Латерело. Успех је био добар. Апарат се је вратио недарну.

Немци су измотани

Лондон, 7. марта

Дописник „Тајмса“ у енглеском штабу у Француској телеграфички: Немачко се повлачење настало северно од Анпра. Непријатељ се стара да поправи свој пораз али без успеха. Многе тачке, којима је придавано велику важност падају у наше руке једна за другом. Ови његови напори остају узабудни и он онака да ово што ради нема никакве користи. Због тога он престаје да дела наметно: он се људи Његови очајни прогнаници одбијени су увек.

Истина је да Немци разумеју да је сада крај и извесно је да су Савезници тузили пруску овцу.

ЈЕДНА СВЕЧАНОСТ

— Говор г. Вандервелда —

Париз, 7. марта

Јуче по подне приређено је у Трокаиџеу матине у корист Белгијанаца. Два министра г. г. Вандервелд и Сегерс држали су говор. Истичемо следеће место из кључног говора белгијског министра г. Вандервелда.

»Никад нећемо довољно понављати, да се у садашњој борби Белгијанци не боре, да би другима нешто окупели, да би вршили освајање и анективање земље против воље њихових становника. Они се боре само за право, да живе слободно на земљи својих предака. Победа је могућа, она је већ на домаку. Она ће привести онима, који ће имати највише издржљивости, а часоци мвр немогућ је све дог војни снага немачког империјализма не буде еломљена.»

АМЕРИЧКА ВОЈСКА

Организација г. Рузвелта

Лондон, 7. марта.

»Њујорк Хералд«, говорећи о експедиционом корпусу г. Рузвелта каже:

само за нашу груду, за ствар своју Срба, за већу и напреднију Србију.

Слава му!

М. М.

САОПШТЕЊА

Да изводе предстати Краљ Срп. Ген. Консулату ради извесног саопштења:

Г. г. Деспот Исаковић Бр 1047 Лепосава Радојковић да јави своју адресу Бр 1166, Милоша Лазаревића Бр 1072, Евгенија Ненајевића попуне бланкета Бр. 240, Петар П. Тодоровић ради пријема уверења Бр. 236, Данило В. Радојковић ради пријема уверења Бр. 234. Из канцеларије Краљ Срп. Ген. Консулата у Солуну.

Милан Костић саобраћајни чиновник има карту из Србије од

ФЕЉТОН

† Марко Добривојевић

Резервни наредник из Ратара ср. јасен. окр. краг.

Дошао је у нашу чету из једног већ прослављеног пука, која је страховите ударе задавао не браћи Бугарима предиком њиховог издајничког напада у леђа. Било је то једнога дана од ових суморних и крвних дана месеца фебруара на Крфу, када смо скривени од бујне крше под непрозираним шаторима мислили само на хлеб и само на хлеб, гледали жељно на узану путању да ли иде тако жудно очекивана комора, тога дана, заједно са твојим друговима и ти си дошао Мамо код нас. Дали измучено и ослабљено тело, да ли потајна

апатија и резигнација, или она досадна, стална крша која нам је дражила и последња живац, да ли све то скупа учини те ваш долазак скоро би непријетан. Али се и то издржа. Заједно са љупким и насмејанам мартовским сунцем, поврати се и наша душа, заједно са оживелом и бујном првродом оживене и наша срца. Отпоче песма, игра, ђаскање.

Оних благах и опипних пролетњих вечери, после замореног дневног вежбања, када смо се скупљали око мале ватрице (последњег трага албанског живота) тих вечера Мамо, ти си био ду-

на наших причања и наших ђаскања. И док је на другом крају догора Пера Циганче (Авај! и он заједно с тобом погину!) извијао: „Радо моја мила, бела Радо,“ ти си очаравао твоје другове, твоје војнике својим простим искреним, дирљивим и у исто време пуним хумора причањем, њаливањем и тужним поједаностима свога ранјег бедног живота уносног живота и веселости у срца твојих пажљивих слушаца, којима се већ — са несталом бригом о хлебу — полако увлачала у душу потајна жудња за кућом, за својима.

Ти и ниси можда знао каква си преображај стварао у нашим ојађеним душама твојим веселим ђаскањем, увек расположен и оран за шалу колико си блажио и растеривао мрачне мисли и за-

мишљености у оним чаробним и сављачким ноћима, када нас је брига за кућом својом селином притискивала. Јадни Мамо, нећемо наше уживати у твојој веселом причању, немамо више кога да нас раваљује у часовима туге и жалости, нема више веселог Мамо!

Ако је ико погинуо стварно прво бринећи на после понова заузимајући своју отаџбину, то је био наредник Марко Добривојевић из села Ратара ср. јасен. окр. крагујевачки. Сам без игде ичега, најсиромашнији међу сиромашнима, без земље, без имања, без кеце и рођака, остао нишан код своје бедне кућнице само остарелу мајку, од славних ратова 1912. год. па све до да нас борно се само за отаџбину,

Познато је у Сједињеним Државама, да је од пре године дана г. Рузвелт у учешће многих пријатеља, а нарочито генерала Леонарда Вуда, који је био шеф генералштаба америчке војске, отворено знатну организовану војску.

Велики број добровољаца пријавио је г. Рузвелту на његових вестерних и индијанског рата. У току последњег пролећа и лета хиљаде људи обучаване су на пољима Пиканија и Муи Грешне где је дисциплина била врло строга. Око 100.000 ових војника борили су се потом на мексичкој граници и може се рећи да популарни Теде, како г. Рузвелта зову његови људи, неће ништа нишане тешкоће, да брзо спреми добру и обучену војску.

Манифестација у Атини

Грчки ветерани захтевају рат

Атина, 7. марта
Када се је краљ враћао на аутомобилу из Татоја у Атину, око две стотине људи намећу којих је било ветерана и одличних ратника у балканском рату против Бугара, у малим групама постројили су се на тргу Омонија. У моменту када је краљев аутомобил хтео да прође, ветерани в рањеници опколили су краља вакајући: «Хлеба! Хлеба! Величанство! У двору се бео хлеб једе а ми немамо ни цри». Много је боде умрети на бојном пољу него цри од гладне. Краљ је ставио прст на усне, и говорећи вакајући теме манифестација да ћуте и да се повуку како би аутомобил наставио свој пут. Али су бивши борци одбили вакајући: «Хлеба! Живео рат! Доле са Немачком! Сирт Бугарској! Краљ је био приморан да позове у помоћ полицају. После коласка жајкармерије на коњима из Патисје, маса се је развила и аутомобил је наставио пут.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Атина. — Атински кругови коментаришу са нахвалом вакајућу победу, коју су Французи одбили на Соме.

Атина. — Енглески трговац аташе доставио је влади да два лађа «Атанасиос», пошто се налази у Средоземном мору, може сматрати да је потопљена.

Даринке код Саве Бурашковића топограф „В. Србија.“
Света М. Обрадовић управник Пореског Одељења војник пошта 88 моли г. Ацу Брадића свенте лажа за извештај да ли је њему јавно штогод његов отац г. пројект о мој жени и деци која су остали у Медасџа код г. протине куће.

Драгољуб Јовановић студент права учитељ из Радованшта, роком из Пирота или кошта зна о њему нека јави Кости М. Манојловићу, студенту музике роком из Крњева преко уредништва Вел. Србије.

Светислав Ж. Сарџ, вативни коњич. поручник, јавља својим сродницима, пријатељима и познаницима, да је његов отац Живан Сарџ земљорадник из Старагара, ср. јасенички окр. крагу-

Рим. — Италијанци је парламент изразио своје поверење кабинету са 369 гласова противу 38.

Рим. — Италијански министар спољних послова изјавио је у парламенту да је Италија дала одговора природне границе, да врши јаку контролу над обалама Јадранског мора и да брани своје интересе у Средоземном мору. Он је још изјавио, да је конференција у Риму одлучила да се реше дефанзивно

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Неправна

У првим бројевима јучерашње „Велике Србије“ омишом слагачевом промакло се у дневној висти „Нова помоћ општинским председницима и деловођама“, да је овима одлучена помоћ од 0 50 денара. Треба да стоји 50 денара.

Телеграфске пошиљке за Србију.

Овдашња Финансијска Делегација добила је телеграм из Женева од Српског Црвеног Крста, датуман 3. ок. м., којим јавља, да су примљени и извршени телеграфски изјави за пошиљке новца у Србију под бр. 8678, 8711, 8739, 8744 По овим наловима наређене су исплате новца положеног 1. ок. м. код овлаш. Делегације, одг. г. пуков. А. Милутиновића, судије Б. Катанања, адвокат. Љ. Живковића, п. пуковника П. Трифуновића, п. пуков. Спасоја Тешћа, начелника В. Бабовића, директора Српск. Држ. Желез. В. Марковића, начелн. М. Илића, санитет. пуков. Др В. Поповића; и 2. ок. мес. од г. г. проф. Ж. Стефановића, проф. Ж. Томаћа, К. Старека, инж. М. Стефановића, мајора П. Илића, п. пуковника Д. Оптркића, Ж. Ковачевића, поручн. Љ. Ненадовића.

Посланици у Атини.

Из Атине јављају: Посланици сила Споразума коњичи су у Пиреју. Очекивају су јуче после подне да дођу у престоницу.

Сакривено оружје.

Атинска је влада у више маха уверавала да су оружје и муниција пренети у Пелопонез и да нема комитетских чета.

Међутим, 13 грчких комита од којих је један официр, убијени су у разним сукобима северно од Србине.

Јевачки, умро од гнусног режма крвочочних непријатеља а у тузи за Србином слободом и омиш Миком, која погубе 21. нов. 1914. год. ие, када наш седе Краљ рече: «На отацу напад мила моја Шумадијца, јер ви без слободе не можете живети!»

Др Ђека Вошковић и Станоје М. Мијатовић учитељ из Пољне, нека јаве своје тачне адресе др Вожакару Мирићу лекару муниц. колоне, пошта 711, која ће им доставити карте од њихових породица из Србије. Исто тако нека му јави своју адресу и Разивоје Пацтоваћ а потеклар из Чачка.

Милан Мирковић рез. капетан моли другове и познанике да га извести о Милутину Стојадновићу рез. капетану II кл. и Милораду С. Трифуновићу редову

тешкоће у Грчкој.

Женева. — Из Берлина јављају: «Пошто је имао дугу конференцију са царем Карлом, Бетман Холвег се вратио у Берлин.

Атина. — Истоваривање жита са лађе «Пандиас Ралиас» треба да одпочне јутрос. Огромна маса света таска се на кеју Пиреја очекујући с нестрпљењем истовар жита. Полиција је предузела све мере да одржи ред. Јављају да ће један део тога жита бити послат одмах у Патрас.

Јужно од Грвене нађено је у Елефтеолу 12 ратних пушака и 170.000 метака; у Кипуросу 300 пушака и 250.000 метака.

Ово показује, једном за свагда, рђаво расположење краљевске владе која није хтела да испуни обавезе према Споразуму.

Посланици одлазе.

Из Рима јављају: Успех прекида дипломатских односа немачки је посланик у Пекингу добио путне исправе за одлазак. Немачки дипломатски персонал напустиће Кину са послаником. Кинески је посланик такође примио наредбу од своје владе да напусти одмах немачку престоницу.

Једна скромна двадесетпетогодишњаца.

Отац Јоаким Бједок, архимандрит, свештеник III армије, прославио данас своју двадесетпетогодишњицу свештеничке службе изјавио своје поглавато у Далмацији а потом у Америци.

Овај по његов свечан дан он ће скромно прославити у кругу својих ратних другова на фронту.

Честитамо ову Јоакиму ово славље са жељом да прослави и пекесетогодишњицу свога деланја за народ српски у уједињеној великој Србији.

Падање марке.

Из Женева јављају: Јуче је на Берзи у Цариху курс немачког новца пао на 78.50. То је најнижи курс од почетка рата.

Објава.

Ко од избеглица жежи да ради у државној радионици за израду чарапа и рубља за војску, нека се одмах пријави канцеларији Владичих Комесара у Солуну, ради уписа. — рубље се може израђивати — шти и

код куће. Награда према способности и раду од 2 50—4 драхме.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски авијатичар извештај —
Солун, 7. марта.
6. марта ништа важно.

Француски коминике

Париз, 7. марта (доцније)

У току јучерашњег дана француске су трупе прешле Хама на Соме и Шолни на Оазе. Они држе велики број места између ове две вароши. Француска се коњича налази на више километара с друге стране Хама и заробила је комору која се повлачила у правцу Сент—Кентена. На овом месту француско напредовање достиже 35 километара.

Јужно од Шолни француски су одреди дошли до главне линије. Овајон је потпуно заузет. Северо-источно од Крон Француски су напредовали дуж друма који иде за Мобеж. Заузели су 20 нових села. Немци су пре повлачења опустошили села и похитали ове вођанас. Многа су села са свим изгорела. Француске трупе хране становништво без закона.

На левој обали Мезе Француски су повратили готово све ровове у које су Немци продрали. Борба се наставља.

Авијатика. — Прекјуче је један француски авијатичар оборно немачки аероплан који је пао западно од Алтбирха. Потврђује се вест да је оборен још један немачки аеропан 6. марта. Француске су ескадриле бомбардовале радионице у Тивенилу као и немачку комору у Гаскару.

Италијани у Епиру

Атина, 7. марта
«Неон Асти» јавља да су италијанске трупе заузеле у Епиру брегове Селнадес.

Министарска криза у Француској

Париз, 7. марта.

Оставка министра војног повукла је епшту криву у француском кабинету, јер г. Бријан није могао добити потпору г. Пеллевеа и Нуленса.

Председник Републике је опупоможе г. Рибоа да састави нови кабинет Г. Буржоа био би

потпоруч Петар Поповића да се јаве поднар. Радомиру Беквићу, Андрија Д. Поповић арт. п. пуковник—Дено нераспоредених официера у Макира, моли свакога, ко би ма шта знао о: Драгомиру Живковићу коњанику 2. ескадр. драгасе даванјске коњаче 2. поз. Јакову Живановићу, телефонско одељење 3. поз., оба из Јеленче окр. подришког и Драгутину Цветковићу из Врела, ср. таинств. ског, бившем обвезнику Допунског вода хаубичког пука, да га одмах извести, јер њихове породице из Србије питају за њих и мене молале да их навестим.

Арт. поручник Емиле Гојковић да јави своју адресу Свети Милошевићу.

Лазар Милиновић, неборачка команда бр. 2. моли коњичког капетана Владимира Милиновића да му се јави на гор. адресу.

Поруч. Боривоје Поповић и

Вујчића у Глоговцу, белачки моравски, да је жив и здрав св. Илејом Димитријевићем из Палевце и моли да му се јави преко Јелене Јездимира Стефановића бакалџина из Јагодиче, вакајући са здрављем на дому.

— Сретен И. Петровић наред. извештава брата Петра Петровића у седу Младеновцу, срезу космајском, окр. београдском, да је Сретен, Тихомир, Љубомир Драгутин, Живојин, Радасав и Златко сви Петровићи, Малован Вуковиновић и Никола Јанковић из Влашке, Мијаило М. Јовановић из Међулужја и Милоје П. Милојевић из Младеновца сви здрави.

— Милорад М. Ристић наред. извештава Стевана Илића козара у Параћину, да је са Станимирком жив и здрав, Станимиру је да-

наименован за министра спољних послова. Изгледа да г. Бријан неће учествовати у кабинету.

Турци повлаче трупе

Лондон, 7. марта.
Према веродостојним телеграмима, Турци су повукли са фронта Добруџе две своје дивизије, а са фронта Струме једну. Ове три дивизије упућене су на фронт Месопотамије.

Успех у Месопотамији

Лондон, 7. марта.
Поморски редактор „Обсервер“, Жерар Френкел, да је први одлучни успех на суви задобивен од британске флоте.

„Изражавијући нашу највећу благодарност британском и италијанским војницима, који су са јединственим стрпљењем и храброшћу савладали све тешкоће, али треба признати, да они дугују свој успех супрематји поморске снаге енглеске.

„Користећи се поукама из прошлости, нова борба у Месопотамији организована је благодарни апсолутној сарадњи између војске и флоте. Флота је омогућила транспорте на Тигру, и тако добро, да је војска могла искористити потпуно све своје снаге на бојном пољу.

Покрет у Руемји

Петроград, 7. марта
Јуче су после 10 дана прескида први пут изишли петроградски листови. Велики кнез Димитрије Павловић и кнез Јусупов, извештени су, да се могу вратити у Петроград.

Страним силама саопштено је званично 2. марта, да су Цар Никола и његов син абдицирали на престо Русије у корист великог кнеза Михаила Александровића и да је овај 3. марта изјавио, да се неће прихвати престола, док уставотворна скупштина не постави форму владе и нове основне законе Русије.

Руски покрет пренео се у покрајине Азије, чије су гарнизони сви пришли њему. Цела руска флота пришла је покрету.

Врло мали број чиновника ухапшен је, пошто су готово сви прили покрету. Директор полиције у Москви ухапшен је.

Лондон, 7. марта

Рајтерова Агенција јавља, да је генерал Рененкамф, шеф козичка ухапшен.

250 динара, зато моли Стевана да пошаље 250 лева Лепосави у Јабланицу, и да га извести како су са здрављем Лепосава и деца, преко Црв. Крста у Женеви или на пошту 999.

— Ђура П. Влајић извештава своју жену Љубицу, да је жив и здрав. Јавио се више пута и до данас најје добио одговора. Моли да му се јави и извести га о себи, деци, Дади и Нади, преко прв. крста, пошта бр. 999.

— Види Св. Милошевића, Дејета Бурђа 15, Београд. Данас му послао 220 круна. Извештао ме да се две ране пошљаке привла. Јави ми се картом како се дететом и осталима. Текући оглас прочитат. Чувајте мр Вукицу. Поздравља вас Света.

— Војвода Томаш из села Лапева, моли рођака Илију Живковића из Ланова, да га извести о мајци, жени и деци и осталој фамилији. Он је жив и здрав.

— Милош Дубић из села Гулчати, посавски, београдски, моли поца Стевана Влајковића, из Бакевца, да га извести о мајци, жени и деци, и осталој фамилији. Он је жив и здрав.

— Филовије М. Павловић благовјани, пошта 216, моли Коогу Јаковљевића трг. у Крагујевцу, Главна ул. 98, да га извести да ли је добио послати му новац у два маха и дали га је предао жени Леви и мајци Миленији.

Михенко Јов. Стевовић, обв. пекарске цете, пошта 216, извештава своје родитеље Јована и Подву Стевовић, Чакач, Куроулина улца 9, да је са братом Миланом жив и здрав. Меде их да им се јаво и известе о свима као и о тетна Соки и ујаку Стеви. Зет је жив и здрав као и Мирослав, који је у француској.

— Светозар А. Васић абдија извештава Јована Николвића абдију у Неготину, Крајина, да је жив и здрав и моли за одговор о фамилији на пошту 216.

— Љубисав М. Пујић из села Шиљане ср. и окр. тимочки, извештава свога оца Млаутана Пујића и осталу фамилију, да је са братом Светозаром жив и здрав и моли за одговор на пошту 216.

— Стеван Ст. Милошевић уштед.—хелмографот, пошта 84 извештава Ж.војина Ранковића у Губеревицу, код Раче крагујевацке, да је са опем и Драгољубом здрав. Пата шта раде деца, Стана, мати и остали? Где је мати и треба ли им новац? Мати да дође у Губеревац. Стану карту из Раче примио уочи Божића. Моли да пишу.

Митар Ђосић наредник проф. колони, поште 216, моли г. Коогу Раствоваћа судију, Шабач, да га преко срп. црв. Крста у Женеви, на горњу адресу известе, шта је било са његовом ћеркицом Јеленом, је ли здрава и јели је и кад вратио њеној матери у Петковици.

— Боривоје Јовановић писар онагалашта, пошта 315, извештава своју мајку Јелену—Денку Јовановић, Хрељина 36, Ниш, или Хелендарска 26, Београд, да је жив и здрав и моли за извештај о њој преко Женеве.

Зубна Клиника
Д-РА Ф. КАРАКАЧАНИСА
и
Ж. НЕФУСИ

улица Егвратија бр. 298.
Клиника извршује са научном прецизношћу ове радове: пломбирање зуба, лечење све болова у уста, вађење зуба и корена без бола, праве везе, круже итд. од злата или амерички и париски начин, златне и научне виле и т. д.

Извештавам српску војску као и грађанство, да сам ресторацију:

„СРПСКИ КРАЉ“
улица Игвратијева бр. 74, где је била жед. Инспекција понова отворко 3 мезу снабдео добром српском кујном и одличним пивом.

На горњем врату ресторана је хотел „Лондон“, који има у добних соба, што је прво почесно за г. г. офицере—путнике.

Моли за посету,
Душан Г. Марковић,
војни инвазив.

НОВЕ КЊИТЕ

Ивашко су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:
Са српског фронта. Од Б. Лазаревића. Цена 0.50 Д.
На помолу. Од Ива Ђицака. Цена 1.50 Д.

Косово или Бој на Косову 1889. год. у народним песмама. Цена 1.— Д.

Цвеће. Српска четанка. Приређао Љубица Карчевићева и Василија Качандоповићева. Цена 0.70 Д.

Руна. Српска четанка. Приређао Љубица Карчевићева и Василија Качандоповићева. Цена 1.50 Д.

Књиге се могу добити:

- 1) Код издавача Николе Л. Вржика, новинара, у уредништву „Велике Србије“ у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;
- 2) Код г. С. Стефановића, цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;
- 3) У продавници српских књига у ресторацији „Београд“ у Солуну.
- 4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да окупља претплату и врши поруџбине.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

КАЈМЕНА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Настас Кина	Дли. 1.—
„ Глубок	„ 0.80
„ Јаки	„ 0.65
„ Афро	„ 0.50

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове памедне рабе
МЕРКАДО ТЕСИ
улица Венизелес бр. 81.

Примене су огромне количине **МЕРКАДО** за употребу даме, за г. г. немедијске и пољичке офицере

„**IMPERMEABLE**“ сигурни **КВАЛИТЕТ ЕКСТРА**

По дони које искључују сваку конкуренцију.

Калини избор женских налета-а од платна, штофа и и. д. најквалитетнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље примели штофови за коштано, лепеке мирине од жешкети, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ.

СИМОВИ Г. А. БРИГА И К. Д. Д.
СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Безаммерције, чарана, бижутерије, мерица, чидица, калитини платни, мушана. Париски артикали, жездеке коффекије, гвешћарије и т. д.

— **ЦЕНА УТВРЂЕНА** —

Предија на велике и на ситно по истој цени.

ГСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пуштите сами цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА
КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Изјбеле и изјукучије цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложба у Филадефији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Парочите „Миродато“ и **ДУВАН ЗА ЛУЛВ.** 89—90

ПАРСКА ХИРУРШКА ЗУБНА КЛИНИКА
DR. X. САЛТИЕЛ И С. АРАМА
СА ПАРСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА

Најмохернији зубно технички радови извршију се у кратком року најсоцијалније.

СОЛУН, улица Птоломеоси 37. углае ул. Венизелес 37.

Српско Трговачко Друштво А. Д.
из Београда.

— **СОЛУН** —
Улица Победе бр. 11, на коју се бископија „Пате“ (српски).

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске поштане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новад да изм се упућује поштанским упућницама у свима монетана.

Уз сваку пошљаку треба нам јавити тачну адресу њенима новад да се упути.

Прима новад на штедињу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Српске Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно. 26 80 УПРАВА.

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско аристанитште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела и нарочито четвртном и недељом салма од кисела купуса и недељом српска гибаница. Сваког дана купус кисео или подварак од рибанца.

Потрудили смо се и набили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: Веспачићи, гуљани, ђулбастије, пикетије и мржана риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по једномину Јела често српска са свињском машћу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Куваћемо чисту српску каву, **СЕРВИРАЊЕ БАНКЕТА** прима се по умереној цени.

Препоручујемо се српској војсци и публици, молимо је за посету.

О особитим поштовањем,
Њика Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ
Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре пох 6—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у вгради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану, улица претседатељскина Борфа бр. 35 — у поредке ул. из Булеваром краља Константина

Поткожно убригатавање Нео извирани или и новог француског препарата „Galy“ противу инфлисе.

Част ми је известити поштовану српску публику, да сам од 1 ог фебруара ове год. подова увео под закуп:

ГРАНД ХОТЕЛ „ШАР“

који се налази у центру вароши Солуна, у улици и кварту „Бомбо, у близини трамвај. пруге.

Хотел има 25 соба које одговарају свима хигијенским условима, добро електрично осветлење, 2 велика салона за преејем и одмор и једну терасу са изгледом на море.

Хотел је новона реновиран и потпуно снабдевен са свим намештајем, чистота примерна, услуга брза. — Нарочито се препоручује г. г. српским офицерима, чиновницима и трговцима. —

С поштовањем,
ПЕТАР Д. ПАРИЋ и Н. хотелјер.

Нова Квижара
МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александар 43 — Солун.

Велико стовариште свју канцеларијских потреба. Преејем и детаљ.

Препоручује се свима надлоштвима и канцеларијама. Цене најумереније. 65— —3